

本报记者直击各地街头、景区、乡间的感人瞬间 风雪中的别样暖意

引子

冬至刚过,辽宁迎来大范围降温,出现雨雪、寒潮及大风天气。面对降雪天气情况,全省各地积极闻雪而动。供暖部门启动预案,加大负荷保障供热,依托智慧系统精准供热,确保群众温暖过冬。农业部门指导农户做好农业设施加防寒,降低降雪给农户带来的

影响。滑雪场为了保障游客的安全,第一时间清除雪道上的隐患,确保游客可以在“冰雪消费季”愉快游玩。在这冰天雪地之中,一幕幕守护瞬间、一个个暖心故事、一张张开心笑脸,让城市散发出别样的暖意。

雪量更足了 玩雪更嗨了

本报记者 张 霖

在盘锦市大洼区新立镇的盘锦黑风关古镇滑雪场,初级滑雪道上的雪已经初见规模,伴随着降下的雪花,滑雪的范围在慢慢扩大,个别地方还有“滴滴答答”的落水声,维护人员正在处理雪道,让雪道上的积雪更加平整,确保即将到来的游客安全。景区内的一些游乐设施,高山雪圈、雪地飞龙、雪地摩托、雪地坦克、雪地卡丁车等,上面已经堆积了一些雪花,维护人员正在检查游乐设施的各个角落,清除积水积冰,做好防滑措施。

“景区预计是26日开业,正好开业前几天下了这场雪,感觉是个好兆头。”盘锦黑风关古镇景区总经理单晓丹表示,一开始下的是雨夹雪,给景区的开业造成了些影响,在紧急安排人员除雪除冰之后,天空开始降雪,对滑雪道,玩雪场上的雪量起到了累积的作用。“主要是保障雪道平整确保安全性,等过几天降温更彻底,最好还能来场雪,到时候这里就能上演‘雪地大蹦迪’了。”

“雪天限定” 引客来

本报记者 陶 阳

在沈阳故宫,雪天限定景观“沈阳欢迎您”再次亮相大政殿广场,吸引了众多市民、游客前来打卡拍照。

“沈阳欢迎您”景观为分体结构,每个字的直径达4米,字体为红色。沈阳故宫相关负责人介绍,“这个景观只在雪后摆放,一旦积雪融化,它就会被撤回。这种‘雪天限定’的特点使得它更加珍贵和难得。今天,共有12570名游客冒雪前来观看。”

“雪天限定”不只在沈阳故宫。在白雪的映衬下,盛京碑林陈列馆韵味十足。陈列馆当日起开展“凛冬雅事·碑林扫雪”志愿活动,组织市民参与盛京碑林除雪,在劳动中感受冬日雅趣,体验文化遗产的静谧之美,并同时保障游客的参观安全。参加除雪的市民还能获赠特制“盛京碑林”纪念明信片。

城市银装素裹,彰显出独特魅力。沈阳故宫、北陵、方特等景区纷纷适时推出了“雪景大片”。

无物业小区里扫出一条暖心路

本报记者 崔振波

12月23日中午,漫天飞雪虽然给沈阳市顺城区顺城街道高山社区的树木、房屋盖上了一层厚厚的“被子”,但社区里的道路却已干净通畅。“这条路,是咱们齐心协力扫出来的‘暖心路’。”居民王景海拄着铁锹,笑着说。

高山社区是无物业老小区,住户大多是老年人,大雪突降,出行难题摆在眼前。天刚蒙蒙亮,社区党委书记李娜便和十多名社区干部,扛着铁锹,拎着扫帚率先赶到,“先清理主干道,保障居民出行安全。”铁锹插进积雪的“扑哧”声、扫帚扫雪的“簌簌”声,打破了清晨的宁静。

听到楼下的动静,居民张林拎着铁锹快步下楼,加入清雪队伍。“社区是咱共同的家,清雪哪能只靠社区干部,居民也得出份力,既方便

雪花飘落前 暖气热乎了

本报记者 许蔚冰

就在一场大雪与寒潮的前夜,本溪市碧水云天小区住户郭先生家暖气不热的难题,被彻底解决了。

12月23日,本溪市迎来入冬以来最强寒潮天气,降雪、大风接踵而至。面对极端天气对供热系统的严峻考验,辽宁华兴热电集团提前吹响了“保供”冲锋号,其中包括全面加强对供热设备、管网的巡查与摸排力度,加密巡检频次。

在排查中,辽宁华兴热电集团的维修班长王晓明发现了碧水云天小区郭先生家暖气存在问题,“您家的暖气水循环有点慢,我仔细检查了,是进户阀门里面‘掉块’了,导致阀门没全开,水流不过去。”

郭先生搓着手,看着窗外阴沉的天色,担心地问:“明天就要下雪降温了,这可咋整?”王晓明一边拆

卸旧阀门,一边语气平缓地安抚:“放心,我们带了备件,这就给您换个新的,保证在雪花落下来之前,让您屋子热乎起来。”

伴随着新阀门拧紧的那一刻,管道里随即传来了“咕噜咕噜”的水流声,滞涩的循环通畅了,原本只是温温的暖气片开始泛起热度。

这次及时维修是辽宁华兴热电集团应对此次降雪寒潮的一个缩影。集团调度指挥中心还依托智慧供热监控平台,监控1400多个测温点实时反馈信息,对运行参数及生产组织进行科学精准调度,在寒潮到来前开始陆续提升一级网供水温度。

另外,集团组建的5支共56人的应急抢修队伍分区域驻守待命,遇突发安全生产事故可30分钟内抵达现场开展抢修。

“手劲轻一些,别划破这层保温被”

本报记者 王晓波

加设临时立柱撑稳骨架,备齐各类吹雪机、刮雪铲等工具,连应急照明设备都反复检查了三遍。

12月23日清晨,在雪粒子开始簌簌地敲打棚膜的时刻,这场“备战”转为实战。铲雪车率先开进棚区主干道清理出通道,但到了棉被覆盖的棚顶,难题来了——湿雪如黏糊糊的糖霜紧紧黏住棉被,吹雪机根本不管用。“机器使不上劲,咱就上人工!”杨佩岩扯着嗓子叮嘱社员,“大伙儿留神脚下!这雪潮乎乎的,跟猩猩似的黏在棉被上,咱们得顺着棉被纹理从下往上刮,手劲别太猛,可别划破这层‘保温被’!”大

“天晴后可不能一下子把保温被全拉开!”作为蔡牛镇兴民蔬

菜专业合作社的“常客”,辽宁省农业科学院蔬菜研究所副研究员赵聚勇的电话,在雪停后第一时间打给了菜农张永丰。针对晴天后易出现“闪苗”的问题,他细致叮嘱:“先拉开1/3让秧苗适应光照,循序渐进才稳妥。”见张永丰追问连续阴雪天的应对,赵聚勇继续支招,“雪停就拉起保温被,利用散射光让作物进行光合作用;有条件的话装几盏高压钠灯,补光的同时还能提温。”最后不忘提醒浇水细节,“选晴天下午,用膜下滴灌,随冲水点微生物肥,帮根系‘加把劲’吸收养分。”



暖冬救助

鞍山市提前部署暖冬救助行动,精准锁定帮扶对象、优化补贴发放流程、实行差异化救助标准,投入2049.3万元保障3.7万户困难群众温暖过冬,切实筑牢民生“温暖防线”。

此次救助范围明确锁定城乡低保家庭、低保边缘家庭、分散供养特困人员和孤儿(含事实无人抚养儿童)四类群体,经社区、街道、县区三级细致审核,最终确定37374户救助对象,其中7330户享受集中供暖费用减免,30044户领取分散取暖补贴,确保“不漏一户、不落一人”。

为让政策红利快速落地,鞍山市民政部门将持续压实兜底保障责任,动态跟踪困难群众取暖需求,优化服务举措,确保救助资金及时足额到位,用贴心服务守护每一个困难家庭的“暖冬幸福”。

本报记者 崔 治

AI北北

随着大连全面开启“冬日童话·浪漫大连”的城市主题,作为城市文旅新地标,熊洞街元旦前推出年度重头戏——熊熊洞节,奇妙迎新季,为市民和游客带来一场充满科技感与浪漫气息的冬日盛宴。

本次迎新季最大的亮点在于科技与童真的深度融合。元旦期间,备受期待的超级IP巨熊“北北”将迎来全新升级,AI北北将完

成东北首秀。它不仅保留了原有的亲和力,更拥有了敏锐的“感知系统”,能听懂指令、实时互动,为游客带来更具未来感的陪伴体验。

此外,街区精心打造了沉浸式童话场景,巨型小熊祈愿树、小熊奇妙屋等成为浪漫打卡新地标。寒假与春节期间,游客还能欣赏到机器狗舞狮、机器人秧歌等独具特色的科技感表演。本报记者 王荣琦

大连这场招聘会 高新技术岗位占七成

本报讯 记者曲琦报道 “算法应用开发岗位对实操经验有哪些具体要求?”“数据标注岗位需要掌握哪些专业工具?”近日,大连高新区人才港“智汇高新 筑梦同行”招聘活动现场人头攒动,一场精准对接的“人才之约”热闹开启。活动累计吸引1100余名求职者到场,收取简历1031份,初步达成就业意向294人,见习意向92人,为区域产业升级注入强劲人才动力。

本次招聘汇聚信华信、东软、优欣光等113家领军企业及高校毕业生就业见习基地,释放1600余个优质岗位,涵盖程序开发、大数据分析、云计算运维、光学设计、影视模型师等多元方向,重点聚焦信息服务业、智能制造、洁净能源等核心产业。其中,软件工程师、算法工程师、人工智能训练师等高新技术类岗位占比达70%,成为全场

“提前在‘人才港’小程序做了功课,今天不少岗位都和我的专业对口,薪资和发展路径也符合预期,已经和两家企业约了后续沟通。”大连理工大学2026届毕业生小陈满脸期待地说。据悉,本次活动是大连高新区“校园+现场+网络”三维引才矩阵的重要一环。今年以来,该区已累计组织30余场就业服务活动,吸引651家次企业参会,释放岗位4000余个。后续将通过定期回访、岗位推送等常态化服务,持续推动人才与区域发展精准匹配。

营口助老食堂厨师同台竞技

本报讯 记者佟利德报道 近日,营口市民政局主办的社区助老食堂营养配餐技能大赛在营口聚银君悦酒店举行,经过各县区筛选,全市8家助老食堂的厨师同台竞技,各展特色厨艺。

“多数老人牙口不好,我做锅贴时会把肉馅剁得更细,面皮也擀得薄一些。”赛场上,清华街道西环社区助老食堂的周素华师傅正专注地捏着锅贴,金黄色的外皮在灯光下泛着油光。鲅鱼圈区海星街道闽江社区助老食堂的厨师葛连刚则做起了筋道的手擀面,再搭配浓郁的番茄鸡蛋卤,“我们食堂以面食为主,炸酱面、打卤面每天换着来,老人都说吃着有小时候的味道。”

本次比赛采取“明厨亮灶”直播模式,主办方在厨房做起了直播,方便评委们观看菜品制作过程。最后,菜品经过专业评委和大众评委品评打分,再加上营养评价得分,得出最终名次。

“营口助老食堂不搞‘一刀切’,从来不是千篇一律的‘标准餐’,而是营养丰富,各具特色。”营口市民政局养老促进监管科负责人吴长山介绍,目前,营口市已建成60家助老食堂,均结合老人饮食习惯各具特色,有的擅长海鲜菜,有的专攻东北炖菜,让老年群体的餐桌上充满“新鲜感”。有的助老食堂还针对高血压、糖尿病等老人,推出“低盐低糖套餐”,把“助老”做到老人心坎里。

沈阳站为临时遇困群众 提供及时有效帮扶

本报讯 记者姜雪报道 近日,沈阳站正式建立临时遇困人员长效救助联动机制。该机制由沈阳市民政局与沈阳铁路公安处牵头,联合沈阳站、沈阳市城市管理行政执法局等单位共同实施,旨在为因突发疾病、丢失财物等原因陷入临时困境的群众提供及时、有效的帮扶。

作为东北地区重要交通枢纽,沈阳站日均客流量大,人员流动频繁,救助工作具有特殊性和紧迫性。此次建立的联动机制标志着该区域救助服务实现从“被动等待求助”向“主动发现帮扶”、从“单一部门处置”向“多部门协同发力”的重大转变,是对现有路地联勤联动

工作的精准延伸与民生补充。

沈阳铁路公安部门将锚定职责定位,发挥信息员、警卫员和联络员的作用。主动巡查、及时发现遇困人员线索,快速响应、保障遇困人员人身安全;打通部门壁垒,确保救助流程顺畅衔接。民政、车站及城管等部门协同发力,共同编织救助网络。

目前,沈阳站内已设立临时救助点,并开展常态化联合巡查。该机制不仅有利于优化站区秩序、保障旅客安全出行,更能为遇困群众提供暖心帮扶,是沈阳市提升城市治理水平、筑牢民生保障网的切实举措,让城市更具温度与包容性。